

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 9 июля 2019



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
09.07.2019 В Перми с 6 этажа многоэтажки упал рабочий .....	4
09.07.2019 В Краснодаре водителя расплющило между двумя фурами .....	4
09.07.2019 Два человека погибли на предприятиях Приморья.....	4
09.07.2019 Сотрудник известной хлебопекарной компании Владивостока получил ожог .....	4
09.07.2019 Оторвало руку по локоть. Первый рабочий день челябинки в пекарне закончился страшной травмой.....	5
09.07.2019 Пострадавший в ЧП на КУМЗе сотрудник доставлен в больницу Екатеринбурга.....	5
08.07.2019 В Казани рабочий погиб, упав с крыши котельной.....	5
08.07.2019 В Сыктывкаре погиб составитель поездов .....	6
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b> .....	6
09.07.2019 Работникам Банно-прачечного треста Читы направили деньги на зарплаты .....	6
09.07.2019 Долги по зарплате в Тульской области превышают 300 млн рублей - Минтруда региона.....	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b> .....	7
09.07.2019 Перед прилетом Путина в Екатеринбурге бастовали водители автобусов. Причиной протеста является задержка зарплаты. ....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	7
09.07.2019 Часть сотрудников завода «Звезда» переведут на сокращенную неделю из-за нехватки оборонзаказа.....	7
09.07.2019 Тюменский приборостроительный завод могут признать банкротом .....	8
09.07.2019 Арбитраж признал Новосибирский жировой комбинат банкротом .....	8
08.07.2019 Главного подрядчика петербургского Водоканала признали банкротом .....	9
08.07.2019 Экс-подрядчика стадиона ЧМ-2018 в Петербурге признали банкротом .....	9
08.07.2019 В Тюмени более 400 геологов останутся на улице - увольнения в СибНАЦ.....	10
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b> .....	10
08.07.2019 Голикова: в 2019 г профосмотры и диспансеризацию должны пройти 62 млн россиян .....	10
<b>А.Л. КУДРИН</b> .....	10
09.07.2019 Кудрин рассказал, почему россияне опасаются открывать свой бизнес .....	10



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	11
09.07.2019 Минпросвещения и Минтруд проработают вопрос о базовом окладе учителей в регионах .	11
09.07.2019 Число официально безработных россиян сократилось на 1,8% за неделю.....	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	12
09.07.2019 Роструд рассказал, когда работнику могут отказать в отпуске.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
09.07.2019 Томские работодатели за полгода выплатили 37,5 млн долгов по зарплате .....	13
09.07.2019 На каких предприятиях Калужской области не платят зарплату.....	13
09.07.2019 Бригадир каменщиков в Уфе погиб из-за отсутствия защитной сетки .....	14
08.07.2019 Грубые нарушения Трудового кодекса выявлены на НПК «Эском» в Ставрополе .....	14
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ.....	15
09.07.2019 Нелегальных таксистов, риелторов и прочих самозанятых граждан в Ставрополе заставят выйти «из тени» (Ставрополь).....	15
09.07.2019 В Кирове борются с «серой зарплатой» .....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	17
09.07.2019 Срез настроений. Омбудсмен рассказала депутатам о жалобах россиян .....	17
09.07.2019 Роспотребнадзор назвал самые опасные для здоровья сферы деятельности в России .....	17
09.07.2019 Две трети россиян поддержали идею открыть детские сады при вузах .....	18
09.07.2019 Комитет ГД поддержал проект, разрешающий студентам педвузов работать до получения диплома .....	19
08.07.2019 Антон Силуанов: «Пермский край - продвинутый регион в реализации нацпроектов» .....	19
08.07.2019 ФНПР: бумажный документооборот надо сохранить до отработки электронного .....	21



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.07.2019

**В Перми с 6 этажа многоэтажки упал рабочий**

Мужчина ремонтировал фасад дома

В воскресенье, 7 июля, в микрорайоне Гайва в Орджоникидзевском районе после падения с высоты погиб мужчина. Известно, что погибший производил ремонтные работы по благоустройству фасада. Мужчина работал без страховки.

- 7 июля в Орджоникидзевском районе Перми с 6 этажа девятиэтажного дома упал мужчина. На данный момент проводится проверка по факту происшествия. Сейчас устанавливаются все обстоятельства происшествия, - сообщили в следственном отделе по Орджоникидзевскому району.

<https://www.perm.kp.ru/online/news/3533070/>

09.07.2019

**В Краснодаре водителя расплющило между двумя фурами**

Водителя грузовика раздавило между прицепами двух машин. Водитель фуры подъехал к КПП и вышел из кабины. В какой-то момент фура сама покатилась.

- Мужчина бросился к грузовику, чтобы остановить его, но оказался в узком пространстве между двумя прицепами - своей машины и второй фуры, - сообщили в социальных сетях очевидцы жуткого происшествия.

По словам свидетелей несчастного случая, мужчина погиб от полученных травм еще до приезда скорой помощи. Прибывшая на место ЧП бригада лишь констатировала смерть водителя. Сейчас правоохранители выясняют все обстоятельства происшествия.

[https://news-r.ru/news/krasnodar\\_krai/329672/](https://news-r.ru/news/krasnodar_krai/329672/)

09.07.2019

**Два человека погибли на предприятиях Приморья**

В Приморье на минувшей неделе произошло два смертельных случая на двух предприятиях края, сообщает РИА VladNews со ссылкой на Федерацию профсоюзов Приморского края.

Так, во Владивостоке на рабочем месте умер 53-летний вахтенный механик «Дальневосточной рефрижераторной компании», а в Михайловском районе - 60-летний газосварщик предприятия «Тамбовстрой».

Представители профсоюзов работают в комиссиях по расследованию этих происшествий.

[https://vladnews.ru/2019-07-09/154906/cheloveka\\_pogibli](https://vladnews.ru/2019-07-09/154906/cheloveka_pogibli)

09.07.2019

**Сотрудник известной хлебопекарной компании Владивостока получил ожог**

Во Владивостоке сотрудник известной хлебопекарной компании получил тяжёлую травму, сообщает РИА VladNews со ссылкой на Федерацию профсоюзов Приморского края.

Сообщается, что 61-летни слесарь получил серьёзный ожог.



В настоящее время по данному факту проводится расследование.

[https://vladnews.ru/2019-07-09/154904/sotrudnik\\_izvestnoy](https://vladnews.ru/2019-07-09/154904/sotrudnik_izvestnoy)

09.07.2019

**Оторвало руку по локоть. Первый рабочий день челябинки в пекарне закончился страшной травмой**

Во вторник, 9 июля, в одной из пекарен Ленинского района произошло ЧП — сотрудница лишилась руки в результате производственной травмы.

Инцидент случился в пекарне на улице Дзержинского. Для 40-летней жительницы Челябинска это был первый рабочий день. По предварительной информации, это случилось, когда женщина работала с тестомесом.

“У нее травматическая ампутация руки на уровне плеча — это локоть. Время ожидания “скорой” 6 минут. Госпитализированы в ГКБ №9”, — сообщили корреспонденту сайта cheltv.ru в пресс-службе челябинского Горздрава.

В обстоятельствах ЧП разбираются правоохранители.

<https://www.cheltv.ru/otorvalo-ruku-po-lokot-pervyj-rabochij-den-chelyabinki-v-pekarne-zakonchilsya-strashnoj-travmoj/>

09.07.2019

**Пострадавший в ЧП на КУМЗе сотрудник доставлен в больницу Екатеринбурга**

Пострадавший в ЧП на КУМЗе сотрудник доставлен в больницу Екатеринбурга. Мужчина находится в ожоговом отделении областной больницы №40, врачи оценивают его состояние как тяжелое.

По словам родственников пострадавшего, в больнице Каменска-Уральского мужчине не могли оказать необходимую медицинскую помощь. Кроме того, в Каменске для лечения пострадавшего не оказалось необходимых медикаментов. Когда мужчину перевели в Екатеринбург, врачи увеличили процент полученных им ожогов до 30. Сейчас больному предстоит серьезная пересадка кожи и долгое лечение, а затем реабилитация.

На КУМЗе сейчас проводится проверка как силами внутренних служб, так и представителями Ростехнадзора, сообщает портал “Новый Каменск”.

Напомним, ЧП на КУМЗе произошло днем 28 июня, пресс-служба предприятия комментариев не дает.

<https://vremya.press/postradavshij-v-chp-na-kumze-sotrudnik-dostavljen-v-bolnicu-ekaterinburga/>

08.07.2019

**В Казани рабочий погиб, упав с крыши котельной**

В Казани с крыши двухэтажного здания на улице Олонецкого города Казани упал 37-летний рабочий. От полученных травм он скончался на месте. Сейчас следователи проводят проверку по этому поводу.

Трагедия случилась днем 7 июля. По предварительным данным, двое рабочих занимались ремонтом кровли котельной, после чего попытались спустить оборудование на тросах на землю. В этот момент рабочий потерял равновесие и упал. В результате падения головой на бетонное покрытие он скончался. Следователи отмечают, что рабочий имел страховку, однако она не была должным образом закреплена.

<https://kazanfirst.ru/news/494831>



08.07.2019

**В Сыктывкаре погиб составитель поездов**

Несчастный случай с железнодорожным рабочим произошел в ночь с 6 на 7 июля на тупиковых путях возле станции Човью.

По данным БНК, составитель поездов погиб при исполнении своих должностных обязанностей 6 июля в 23:10.

В СКР по Коми факт гибели рабочего подтвердили. Как сообщили в пресс-службе ведомства, в связи со случившимся проводится процессуальная проверка.

<https://www.bnkomri.ru/data/news/96872/>

**ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ**

09.07.2019

**Работникам Банно-прачечного треста Читы направили деньги на зарплаты**

Администрация Читы направила деньги на выплату зарплаты работникам Банно-прачечного треста. Задолженность перед предприятием со стороны мэрии отсутствует, сообщили «МК в Чите» в администрации краевого центра.

Уточняется, что 9 июля мэрия отправит предприятию авансовый платеж в размере 500 тысяч рублей. 700 тысяч рублей было перечислено на прошлой неделе.

«Деньги Банно-прачечному тресту Читы направляются ежемесячно в плановом порядке, также, как школам и детским садам», - уточнили в администрации.

Напомним, забайкальский Следком начал проверку по фактам **невыплаты зарплат** работникам муниципального предприятия. Вопрос на личный контроль взял глава ведомства Юрий Русанов.

<https://www.mkchita.ru/social/2019/07/09/rabotnikam-bannoprachechnogo-tresta-chity-napravili-dengi-na-zarplaty.html>

09.07.2019

**Долги по зарплате в Тульской области превышают 300 млн рублей - Минтруда региона**

Задолженность по заработной плате в Тульской области по итогам первого полугодия 2019 года составила 326 млн рублей и с начала года сократилась почти на 20%, сообщил министр труда и социальной защиты региона Андрей Филиппов на совещании в областном правительстве.

«Министерство осуществляет еженедельный оперативный мониторинг. С начала года общий объем задолженности по заработной плате по всему кругу предприятий сократился на 68 млн рублей - до 326 млн рублей. На долю предприятий, находящихся в различных стадиях банкротства, на сегодня приходится 95% задолженности», - сказал Филиппов.

Министр отметил, что в первом полугодии 2019 года количество должников-банкротов сократилось на 3%.

При этом на предприятиях-банкротах в первую очередь погашаются налоговые задолженности, а уже потом - заработка плата.

Глава региона Алексей Дюмин отметил, что приоритетом в выплате должны стать долги по зарплате. «Заработка плата - это приоритет. Люди должны получить свои деньги», - отметил Дюмин.



"В Тульской области есть положительная судебная практика по выделению в приоритет погашения задолженности по заработной плате", - подчеркнул, в свою очередь, Филиппов.

Министр обратил внимание на рост задолженности в ряде организаций сферы жилищно-коммунального хозяйства. Вместе с тем, долги в большей степени приходятся на промышленные предприятия. В общей сложности долги по зарплате на действующих предприятиях не превышают 13 млн рублей.

"Важно не только ликвидировать существующую задолженность по зарплате, но и не допустить появления новых долгов", - подчеркнул Дюмин.

<http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=1045204&sec=1671>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

09.07.2019

Перед прилетом Путина в Екатеринбурге бастовали водители автобусов. Причиной протеста является задержка зарплаты.

Как стало известно, забастовка коснулась маршрутов № 12 и № 19, которые являются связующим звеном между центром Екатеринбурга и районами Академический и Елизавет.

Всего 9 июля по первому маршруту курсируют два автобуса, по второму - пять. Работающие водители сообщили, что коллеги таким образом протестуют по причине **задержки зарплаты**. Однако по сведениям представителя фирмы «Восток», работающей с этими маршрутами, речь идет о требовании поднять зарплату. Об этом, как и о планах начать забастовку, **сотрудники** сообщили 8 июля.

Также в минувший понедельник стало известно, что президент России Владимир Путин прилетит 9 июля в Екатеринбург, чтобы посетить «Иннопром», саммит GMIS и осмотреть корпус УрФУ.

<https://runews24.ru/ekaterinburg/09/07/2019/3d018eedb550601b3ea29bb9315a54fb>

## СОКРАЩЕНИЯ

09.07.2019

Часть сотрудников завода «Звезда» переведут на сокращенную неделю из-за нехватки оборонзаказа. Часть работников дальневосточного завода (ДВЗ) «Звезда» с августа по декабрь переведут на **неполную рабочую неделю**. Это решение принято из-за временного отсутствия гособоронзаказа, заявили «РИА Новости» в пресс-службе ДВЗ. Заводской профсоюз намерен обратиться к главе Минобороны Сергею Шойгу.

На сайте Федерации профсоюзов Приморского края говорится, что на неполный режим рабочего дня перейдет «большая часть работников» «Звезды». «Такие меры вызваны недозагруженностью предприятия по причине временного отсутствия гособоронзаказа», - рассказали в пресс-службе завода.

Представитель заводского профсоюза утверждает, что «речь идет о сотнях человек». «Принято решение обратиться к депутату Виктору Пинскому и непосредственно к Сергею Шойгу», - сказал он «РИА Новости». По его словам, руководство завода принимает меры для решения ситуации.



ДВЗ «Звезда» занимается ремонтом подлодок Тихоокеанского флота, а также переоборудованием и модернизацией кораблей атомных подводных ракетоносцев. На базе ДВЗ с 2009 года строится одноименный судостроительный комплекс. Общая стоимость проекта превысила 200 млрд руб. Достроить верфь «Звезда» планируется к 2024 году.

<http://www.kommersant.ru/doc/4025663>

09.07.2019

#### Тюменский приборостроительный завод могут признать банкротом

Банкротом в ближайшее время может быть признан Тюменский приборостроительный завод. Этого требует региональное управление налоговой службы. Информация размещена в картотеке Арбитражного суда.

Сумма исковых требований налоговой службы - 1,2 млн рублей. Иск поступил в суд 8 июня, решение по нему пока не принято, сообщает ИА «Ура.ру». Участники процесса его не комментировали.

Агентство отмечает, что завод является одним из старейших предприятий региона. Он выпускал весы «Тюмень», которые использовались в СССР. В 2018 году у налоговиков уже были претензии к предприятию, но тогда банкротства удалось избежать.

<https://iz.ru/897422/2019-07-09/tiumenskii-priborostroitelnyi-zavod-mogut-priznat-bankrotom>

09.07.2019

#### Арбитраж признал Новосибирский жировой комбинат банкротом

Арбитражный суд Новосибирской области **признал банкротом** "Новосибирский жировой комбинат" (НЖК, входит в группу "Солнечные продукты"). Процедура конкурсного производства сроком на шесть месяцев введена по заявлению группы компаний "Русагро", в реестр требований к комбинату включена задолженность перед истцом на сумму более 600 млн рублей. Информация об этом опубликована в картотеке суда.

"Признать акционерное общество "Новосибирский жировой комбинат" несостоятельным (банкротом), открыть конкурсное производство по упрощенной **процедуре банкротства** ликвидируемого должника, сроком на шесть месяцев. Утвердить конкурсным управляющим Кузнецова Трофима Игоревича", - говорится в документе. В реестр требований к комбинату включена задолженность перед "Русагро" на сумму 608 млн руб., 600 млн руб. из которых составляет основной долг, остальное - проценты за пользование кредитом. Получить комментарий на комбинате не удалось.

Группа компаний "Русагро" подала иск в новосибирский арбитраж о банкротстве НЖК в мае 2019 года. НЖК - одно из старейших предприятий Новосибирской области, комбинат выпускал майонез под брендом "Новосибирский провансаль", а также маргарин и другую продукцию. Комбинат основан в 1918 году. Площадка НЖК находится в центре Новосибирска. Ранее руководство группы "Солнечные продукты" объявляло о планах по переносу мощностей НЖК с площадки в центре города в район Толмачевского шоссе.

В ноябре 2018 года "Русагро" сообщила о приобретении прав требования к группе "Солнечные продукты" по кредитам Россельхозбанка на 34,7 млрд рублей. В материалах компании уточняется, что приобретенный долг составляет более 80% от общей внешней долговой нагрузки группы "Солнечные продукты", он обеспечен залогом всех основных активов компании.

Холдинг "Солнечные продукты" является одним из крупных производителей подсолнечного масла и майонеза, а также хозяйственного мыла в стране, в его состав входят три масложировых комбината, в том числе, НЖК.



Группа компаний "Русагро" - крупный агрохолдинг, специализирующийся на производстве сахара, свиноводстве, растениеводстве и масложировом бизнесе. Земельный банк агрохолдинга составляет более 665 тыс. га. Основные активы "Русагро" расположены в Белгородской, Тамбовской, Свердловской, Воронежской, Самарской, Курской и Орловской областях, а также в Приморском крае.

<https://tass.ru/sibir-news/6644415>

08.07.2019

**Главного подрядчика петербургского Водоканала признали банкротом**

Фирма также занималась строительством «Газпром Арены»

Подрядчик, который возводил стадион на Крестовском и другие крупные объекты Северной столицы, **признан банкротом**. Об этом 8 июля сообщают «Спб.Ведомости».

Так, Арбитражный суд официально **признал банкротом** ЗАО «Проектное агентство». Инициатором такого иска стали сразу четыре крупные петербургские компании, в числе которых аэропорт Пулково и городской Водоканал. Известно, что проблемы с финансами у компании начались из-за ссуд, которые она выдавала субподрядчикам строительства стадиона.

«Проектное агентство» было учреждено больше пятнадцати лет назад, в 2003 году.

[http://www.spb.aif.ru/society/people/glavnogo\\_podryadchika\\_peterburgskogo\\_vodokanala\\_priznali\\_bankrotom](http://www.spb.aif.ru/society/people/glavnogo_podryadchika_peterburgskogo_vodokanala_priznali_bankrotom)

08.07.2019

**Экс-подрядчика стадиона ЧМ-2018 в Петербурге признали банкротом**

Бывшего подрядчика работ при строительстве стадиона на Крестовском острове в Санкт-Петербурге, где проходили в том числе матчи чемпионата мира по футболу 2018 года, **признали банкротом**, следует из определения Арбитражного суда города и Ленинградской области.

«Признать должника банкротом и открыть конкурсное производство», - говорится в определении, вынесенном в понедельник. Полный текст документа пока не опубликован.

Согласно материалам дела, истцами в деле выступили компании "Аэропорт Пулково", "Водоканал Санкт-Петербурга", а также компании "Ларссен Сервис", "Стис", "Стройтайм" и производственно-строительная фирма "Корт". Инициатором иска стало АО "Аэропорт Пулково", которое подало к экс-подрядчику иск на 5,2 млн рублей в августе прошлого года.

Согласно материалам сайта госзакупок, компания "Проектное агентство" в 2017 году выиграла конкурс на обустройство территории перед стадионом. Контракт с "Водоканалом Санкт-Петербурга" оценивался в сумму более 791 млн рублей. Согласно материалам закупки, компания выполняла работы по строительству инженерных сетей и укреплению берега. Также компания неоднократно выигрывала многомилионные контракты у "Водоканала Санкт-Петербурга" по обустройству водопроводных и инженерных систем.

Стадион во время матчей Кубка конфедераций в 2017 году и чемпионата мира по футболу 2018 года носил имя "Санкт-Петербург", затем он был передан в управление по концессионному соглашению футбольному клубу "Зенит" и ему присвоили коммерческое наименование "Газпром Аrena".

По строительству стадиона городские власти также судятся с экс-подрядчиками - компанией "Трансстрой" и "Метрострой". Также по делам, связанным с арендой, судят бывших городских чиновников, в частности, бывшего



вице-губернатора Петербурга Марата Оганесяна обвиняют в крупных хищениях и получении взятки при строительстве стадиона. По решению суда он находится в СИЗО. В сентябре прошлого года источник в правоохранительных органах сообщал ТАСС о том, что экс-заместителя председателя комитета по строительству Петербурга Александра Янчика также заподозрили в получении взятки при строительстве арены.

**ТАСС - Российские новости**

08.07.2019

**В Тюмени более 400 геологов останутся на улице - увольнения в СибНАЦ**

В Тюменской области 4 июля 2019 года "Сибирский научно-аналитический центр" (СибНАЦ) **признан банкротом**. А 8 июля более 400 сотрудников предприятия получили уведомление об увольнении. Документ отправили даже тем, кто находится в декретном отпуске, сообщает 72.ru.

Работники СибНАЦа переживают за геологическую информацию и данные, накопленные за более чем 20-летнюю работу научного центра трудом поколений геологов. Отмечается, что при кредиторской задолженности в два миллиарда рублей, у компании нет долга по зарплате перед сотрудниками. На предприятии не комментируют сложившуюся ситуацию.

Сибирский научно-аналитический центр - один из лидеров на рынке сервисных услуг в области разведки углеводородного сырья в России. Проблемы у предприятия начались в 2017 году. Финансовое положение СибНАЦа подкосило снижение госзаказа с 64% до 2%.

<https://regnum.ru/news/society/2661872.html>

**Т.А. ГОЛИКОВА**

08.07.2019

**Голикова: в 2019 г профосмотры и диспансеризацию должны пройти 62 млн россиян**

Профосмотры и диспансеризацию в 2019 году должны пройти 62 миллиона россиян, заявила вице-премьер Татьяна Голикова.

"В соответствии с мероприятиями национального проекта "Здоровье" в 2019 году профосмотр и диспансеризацию должны пройти 62 миллиона наших граждан. Это достаточно высокая цифра, если учесть, что в 2018 году это был 21 миллион человек", - заявила **Голикова** на совещании у премьер-министра РФ Дмитрия Медведева.

Ранее в пятницу Медведев подписал распоряжение о проведении всероссийской диспансеризации взрослого населения страны в 2019 и 2020 годах.

**РИА Новости. Все Новости**

**А.Л. КУДРИН**

09.07.2019

**Кудрин рассказал, почему россияне опасаются открывать свой бизнес**

Глава Счетной палаты Алексей Кудрин рассказал, почему потенциальных бизнесменов в России недостаточно, чтобы обеспечить целевой рост экономики.



Выступая в Госдуме с отчетом за 2018 год, он заявил, что больше половины предпринимателей считают бизнес опасным занятием, а работу правоохранительных органов "недостаточно справедливой и прозрачной".

Эти вопросы, по его словам, должны решаться вне национального проекта поддержки малого и среднего предпринимательства.

"Я считаю, национальный проект несет очень серьезную рациональную нагрузку и задачи, которые в этой сфере будут решаться. Я полностью поддерживаю цели национального проекта. Конечно, список вопросов, которые требуется решить для улучшения инвестиционного климата, не ограничивается этим национальным проектом", — сказал Кудрин.

**По его словам, это касается и вопросов контрольно-надзорной нагрузки. Например, тема регуляторной гильотины выходит за рамки нацпроекта, сказал он.**

"Где-то только около шести процентов по нашим и другим опросам молодых людей хотят, готовы или желают начать бизнес, но только два процента, как вы сказали, открывают его. И это недостаточно для страны, желающей прорыва, в том числе в области частной инициативы, частных инвестиций, на основе которых будет обеспечиваться экономический рост", — подчеркнул глава Счетной палаты.

Он рассказал, что в бурно развивающихся странах число желающих открыть свое дело доходит до 50 процентов.

"Нам нужно улучшить отношение к предпринимательству, но и к безопасности предпринимательства", — заключил Кудрин.

<https://ria.ru/20190709/1556352444.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.07.2019

Минпросвещения и Минтруд проработают вопрос о базовом окладе учителей в регионах

Минпросвещения РФ создаст совместно с Минтрудом рабочую группу, которая займется проработкой вопроса о базовом окладе школьных учителей в регионах России. Об этом сообщила во вторник замминистра просвещения Татьяна Синюгина на заседании комитета Государственной думы по образованию и науке.

"Вопрос о соответствии или процентном соотношении базового оклада к уровню заработной платы... На сегодняшний день мы эту тему с коллегами не только обсуждаем, мы ее разрабатываем. У нас будет создана рабочая группа, сегодня уже общались с коллегами из министерства труда и социальной [защиты] с тем, чтобы мы начинали этот вопрос прорабатывать и понимать, какие у нас будут как позитивные, так и те последствия, над которыми нам нужно работать. Мы понимаем, что та отраслевая система оплаты труда, которая сегодня применяется, и те существующие в регионах и установленные в соответствии с их законодательством нормы и нормативы требуют сегодня пересмотра", - сообщила Синюгина.

Ранее министр просвещения России Ольга Васильева сообщила, что еще в 2017 году министерство направляло в регионы методические рекомендации по формированию оплаты труда, где организациям было рекомендовано при расчете заработной платы учителям назначить 70% гарантированной части, 30% - стимулирующие. Однако такая пропорция не соблюдается в большинстве регионов. По ее словам, доходит до того, что гарантированная часть составляет 10%.



<https://tass.ru/obschestvo/6645012>

09.07.2019

Число официально безработных россиян сократилось на 1,8% за неделю

Численность официально безработных россиян с 26 июня по 3 июля снизилась на 1,8% - до 739,09 тысячи человек, сообщила пресс-служба **Минтруда**.

"С 26 июня по 3 июля 2019 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 1,8% и составила 739,09 тысячи человек", - говорится в сообщении.

Отмечается, что за неделю число безработных граждан снизилось в 80 регионах РФ. Наибольшее снижение наблюдалось в Новосибирской, Омской, Тюменской областях, республиках Дагестан, Саха (Якутия), Тыва, Ненецком, Ханты-Мансийском, Чукотском, Ямало-Ненецком автономных округах.

Рост численности безработных отмечается в Ленинградской и Ярославской областях. Не изменилась численность безработных в Севастополе, Брянской и Костромской областях.

В ведомстве уточнили, что по состоянию на 3 июля суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 96856 человек.

В пресс-службе **Минтруда** добавили, что 3 июля уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ составил 1% от численности экономически активного населения. Также, по данным ведомства, по состоянию на 3 июля работодатели заявили в органы службы занятости 1,76 миллиона вакансий.

[https://1prime.ru/state\\_regulation/20190709/830143579.html](https://1prime.ru/state_regulation/20190709/830143579.html)

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.07.2019

Роструд рассказал, когда работнику могут отказать в отпуске

В **Федеральной службе по труду и занятости** рассказали, когда работодатель может отказать в отпуске своему сотруднику, пишет "Российская газета".

Одним из таких является случай, когда предоставление отпуска в текущем году может негативно повлиять на нормальный ход работы предприятия. Тогда работодатель может перенести отпуск работника на следующий рабочий год, но для этого потребуется согласие работника. Тем не менее, в таком случае отложенный отпуск нужно будет использовать не позднее 12 месяцев после окончания того рабочего года, за который он предоставляется.

Кроме того, работодатель имеет право отзвать работника из отпуска, однако в таком случае неиспользованная часть должна быть предоставлена по выбору работника в удобное для него время в течение текущего рабочего года либо перенесена на следующий рабочий год. При этом перечень обстоятельств для этого законодательно не определен и устанавливается работодателем.

Если работнику вовремя не выплатили отпускные или его известили о начале отпуска позднее, чем за две недели, то работодатель по письменному заявлению работника обязан перенести его на другой согласованный с сотрудником срок.



Помимо этого, подчеркивается, что работодатель не имеет права не предоставлять ежегодный отпуск в течение двух лет подряд, а также отказывать в отпуске работникам младше 18 лет и тем, кто занят на работах с вредными или опасными условиями труда.

<https://ria.ru/20190709/1556332786.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.07.2019

Томские работодатели за полгода выплатили 37,5 млн долгов по зарплате

Такую статистику привели сегодня в мэрии Томска. Данные о размере **долгов** по **зарплате** были получены в ходе заседания городской межведомственной комиссии по пополнению доходной части бюджета. Мероприятие было посвящено работе с организациями-должниками.

В частности, на заседании выступил замглавы **Государственной инспекции труда** в Томской области Рашад Мамедов. Согласно данным, которыми располагает это ведомство, к началу 2019 года общая сумма **долга** по **зарплате** на территории региона составляла 63,6 млн рублей. В конце июня аналогичный показатель зафиксирован на отметке 26,1 млн.

Наиболее проблемной остается ситуация у коллективов 4-х коммерческих предприятий. Это ОАО «Томский завод измерительной аппаратуры», ООО СК «Берег», ООО «Томремстрой» и АО СИ «Сибспецпроектреставрация». Почти на всех этих предприятиях по суду назначено конкурсное управление и ведется реализация имущества. Полученные доходы направляются на погашение долгов. При этом работодатели, накопившие **долги** перед своими коллективами, обязаны перечислять не только сумму окладов и прочих обязательных выплат, но и проценты за **задержку заработной платы**.

<https://sm-news.ru/tomskie-rabotodateli-za-polgoda-vyplatili-375-mln-dolgov-po-zarplate-4256/>

09.07.2019

На каких предприятиях Калужской области не платят зарплату

осударственная инспекции труда Калужской области рассказала об организациях, допускающих задолженность по заработной плате.

По состоянию на 1 июля такими недобросовестными работодателями считались:

АО «60 арсенал»;

ООО «Технолига»;

АО «Калугаавтодорпроект»;

АО «МСУ-35 Промэлектромонтаж»;

ООО «Калужские конвейерные системы»;

ООО «Калужская Нива»;



АО «КЭТА»;  
ООО «Завод «МПК»;  
АО «ПМК-98»;  
ООО «Символ-Калуга»;  
ООО КМДК «Союз-центр»;  
ООО ПИК «ГазЭнергоПроект»;  
ООО «Ломбард фортуна».

Во втором квартале 2019 года выплата заработной платы менее МРОТ в ООО «Колхоз Циолковского» и ООО «Хевенли».

[https://kaluganews.ru/fn\\_473079.html](https://kaluganews.ru/fn_473079.html)

09.07.2019

**Бригадир каменщиков в Уфе погиб из-за отсутствия защитной сетки**

Расследование несчастного случая с бригадиром каменщиков дюртюлинского ИП «Шакиров И. И.» завершила Гострудинспекция в РБ, сообщает пресс-служба ведомства.

Трагедия произошла 17 июня на строительстве многоэтажного жилого дома в Ленинском районе Уфы. Во время работ бригадир каменщиков упал с перекрытия четвёртого этажа на землю и скончался до приезда «скорой».

Как показало расследование, причиной несчастного случая стало отсутствие ограждения по периметру четвёртого этажа строящегося здания. Защитно-улавливающие сетки в это время находились рядом с местом падения.

Строительная организация не обеспечила безопасные условия труда и должный контроль за рабочим процессом, не было проведено обучение по охране труда, в том числе при работах на высоте.

Виновные привлечены к административной ответственности и оштрафованы. Материалы направлены в следственные органы.

[https://resbash.ru/news\\_m/81296](https://resbash.ru/news_m/81296)

08.07.2019

**Грубые нарушения Трудового кодекса выявлены на НПК «Эском» в Ставрополе**

Грубые нарушения Трудового кодекса выявлены сотрудниками Гострудинспекции на фармацевтическом предприятии НПК «Эском» в Ставрополе.

**Государственная инспекция труда** в Ставропольском крае после обращения работников провела проверку на ОАО Научно-производственный концерн «Эском», где выявила грубые нарушения правил Трудового кодекса.

Установлено, что при увольнении работника руководство предприятия нарушило два положения Трудового кодекса, которые касаются порядка прекращения трудового договора и сроков расчета с уволенным сотрудником.

Инспекторы постановили принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований.



Известно, что ОАО НПК «Эском» сейчас переживает не самые удачные времена - с 2017 года предприятие начало сокращать производство, а вскоре и вовсе остановилось.

Напомним, за апрель 2019-го организация **задолжала** своим 830 сотрудникам **заработную плату** в размере 18 миллионов рублей. Финансовые проблемы связаны с существующими кредитными задолженностями предприятия, сумма которых составляет более трех миллиардов рублей.

<https://runews24.ru/belgorod/08/07/2019/3cddd09504023b0214e5ce7f3eab947e>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

09.07.2019

Нелегальных таксистов, риелторов и прочих самозанятых граждан в Ставрополе заставят выйти «из тени» (Ставрополь)

В городе ведется целенаправленная и системная работа по легализации теневого бизнеса, разработана и утверждена «дорожная карта». Какие шаги уже сделаны и какие механизмы предстоит включить в дальнейшем для достижения лучшего результата – об этом говорили участники рабочего совещания в Ставропольской городской Думе.

### «ТЕНЕВИКИ» – ТОЖЕ ГОРОЖАНЕ

К актуальному разговору пригласили чиновников профильных структурных подразделений мэрии Ставрополя, представителей правоохранительных органов, общественных предпринимательских объединений, налоговиков, бизнес-омбудсмена, а также народных избранников.

Злободневность темы очевидна. Бич теневого сектора экономики – это налоги, которые не поступили в казну. Не поступили ВООБЩЕ, потому что кустарному бизнесмену так удобнее, задал тон встрече вице-спикер городского парламента Геннадий Тищенко. Суммы потерь, по самым скромным прикидкам, в масштабах Ставрополя исчисляются сотнями миллионов рублей в год. Участникам совещания предстояло подумать, как заставить «тень» стать «светом», и помочь муниципалитету получить возможность еще более полно развивать социальную сферу. Геннадий Тищенко простирая рассказал о том, что делается в городе в плане благоустройства. Впрочем, большой нужды в этом не было: глобальные перемены происходят у всех на глазах, не заметить их просто невозможно. Если раньше город на десять лет мог забыть, что такое построенные школа или детсад, то сегодня сдача объектов поставлена на поток, ежегодно распахивают двери все новые и новые учреждения. Фактически закрыта проблема очереди в детские сады. В вопросе обеспечения города спортивными объектами совершен настоящий прорыв: физкультурно-оздоровительные комплексы растут как грибы после дождя, идеальные условия для тренировок получили легкоатлеты, гандболисты, представители других олимпийских видов спорта. Радуют глаз новые скверы, фонтаны, магистрали. С капремонтом муниципалитет наконец смог зайти в частный сектор, чего ранее никогда не делалось. Словом, работа при поддержке правительства края администрацией города ведется колоссальная, подчеркнул Геннадий Тищенко. Вопросы удается решать столь эффективно и зримо во многом благодаря программам софинансирования. И вот здесь городу как раз бы опереться на бюджет, на налоговые поступления, а их не хватает. Несправедливо? Конечно, ведь те, кто скрывает свои доходы от сдачи жилья внаем или таксует, тоже живут в этом городе, ходят и ездят по этим улицам, водят своих детей в эти детсады, школы, бассейны. Так почему бы тем, кто называет себя «самозанятыми», не выполнить свой гражданский долг: простой, посильный и столь нужный городу?

### НЕОТВРАТИМОСТЬ И УБЕЖДЕНИЕ

Прозвучало, что достаточно плодотворно удалось поработать с гражданами, ведущими предпринимательскую деятельность без регистрации в сфере пассажироперевозок такси. Ведущую роль здесь сыграло внесение изменений



в краевой **Закон** «О некоторых мерах по обеспечению безопасности пассажиров легкового такси в Ставропольском крае». Напомним, что он прописывает отмену обязательного желтого цвета машин. Только за первое полугодие текущего года за получением разрешений обратились 2187 предпринимателей. В прошлом году легализоваться пожелало в пять раз меньше таксистов – 481 человек.

А вот сфере риелторских услуг работы непочатый край. Информационно-аналитическим управлением Ставропольской городской Думы был проведен мониторинг ситуации, который показал, что только по одному из новых микрорайонов в Юго-Западном районе краевой столицы бюджет теряет каждый год примерно 1015 миллионов налоговых поступлений из-за тех, кто «по-тихому» сдает свои квартиры в аренду. Условно говоря, от пяти тысяч в год, уплаченных в бюджет в виде налога, эти «теневики» не обеднели бы, а город вполне мог «замахнуться» на строительство очередного детсада.

По итогам изучения практики регионов по легализации теневой экономики информационно-аналитическое управление Ставропольской городской Думы предложило ряд конкретных пунктов для «дорожной карты». В их числе – сверка численности экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте, имеющих страховой номер индивидуального лицевого счета гражданина в системе обязательного пенсионного страхования и не осуществляющих трудовую деятельность, а также выявление неформально занятых граждан среди лиц, длительное время состоящих на учете в качестве безработных.

Кроме того, необходимо постоянное проведение в средствах массовой информации разъяснительной работы по вопросам легализации **трудовых отношений** и «серой» заработной платы, усиление общественного контроля над соблюдением трудового **законодательства**.

Участники совещания также пришли к выводу, что целесообразно инициировать более плотное взаимодействие с руководством гаражных кооперативов, развернуть широкую информационную кампанию на тему ответственности за целевое использование земельных участков, расположенных под гаражами.

Ожидания возлагаются и на популяризацию легальной самозанятости, информирование населения о мерах по поддержке при открытии бизнеса. В этом аспекте Ставрополю есть чем гордиться.

Число субъектов малого и среднего сектора год от года растет. В краевой столице сформирован своего рода бизнес-инкубатор, четко отложенная, беспрецедентная по российским меркам система комплексной поддержки предпринимателей. Напомним, что о необходимости поощрения частной деловой инициативы не раз говорил **Президент РФ** Владимир Путин. Создание благоприятной деловой среды в каждом регионе, в каждом муниципалитете – ключевое условие развитие малого и среднего бизнеса. Все уровни власти должны были постараться, чтобы занятие бизнесом стало привлекательным, доступным и престижным. В Ставрополе на субсидии из бюджета могут рассчитывать как начинающие предприниматели, так и уже состоявшиеся. Главное, чтобы их бизнес был социально значимым.

Было отмечено, что большей активности межведомственная комиссия ждет и от представителей правоохранительных структур. Информирование и убеждение – это, конечно, хорошо. Но до недобросовестных граждан надо донести, что наказание неотвратимо. Не получится уговорить, придется заставлять.

### Вечерний Ставрополь

09.07.2019

В Кирове борются с «серой зарплатой»

После рейдов чиновников 63 работодателя повысили зарплаты сотрудникам



Администрация города Кирова совместно с управлением Пенсионного фонда РФ, налоговой и прокуратурой продолжает работу по легализации неформального рынка труда.

Так, за полгода было проведено 22 заседания межведомственных комиссий. На встречи приглашались представители предприятий, где платят ниже «минималки», а также работодатели, осуществляющие деятельность, но декларирующие «нулевую» численность работающих.

В итоге 63 работодателя увеличили зарплату сотрудникам, а один заключил трудовой договор с работником.

Как отметили в городском экономическом управлении, легализация зарплаты — это залог получения работником социальных гарантий. Ведь оплата листка нетрудоспособности, отпускных, расчета при увольнении проводится исходя из официальной части заработной платы платы, которая в разы меньше «серой». Ещё больше ущемляются права человека, когда он работает без оформления трудового договора. В этом случае социальные гарантии полностью отсутствуют.

<https://new-variant.ru/archives/151230>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.07.2019

Срез настроений. Омбудсмен рассказала депутатам о жалобах россиян

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова встретилась с депутатами фракции "Единая Россия" перед своим отчетом в **Госдуме** и рассказала, на что чаще всего жалуются россияне в своих обращениях. С отчетом в ГД омбудсмен выступит 17 июля.

Наибольшее количество обращений поступает от участников уголовных процессов. "Больше всего люди жалуются на необоснованные постановления об отказе в возбуждении уголовного дела", - констатировала омбудсмен. Если выносятся такие постановления, то впоследствии нельзя, к примеру, получить возмещение вреда. Москалькова предложила депутатам создать рабочую группу, которая займется совершенствованием **законодательства** в этой сфере.

На втором месте по числу обращений - жалобы на нарушения содержания под стражей в учреждениях уголовно-исполнительной системы, в том числе на жестокость, неподобающие условия. Часто люди обращаются по социальным вопросам: ЖКХ, получение социального жилья, пенсионные и **трудовые права**.

Обращения к уполномоченному - своего рода индикатор, который показывает, какие проблемы волнуют граждан больше всего, отметил первый зампред Комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Дмитрий Вяткин. Он сделал вывод, что традиционный вопрос о нарушениях политических прав и свобод отошел на второй план. Его доля в обращениях оказалась совсем незначительной.

<https://rg.ru/2019/07/08/ombudsmen-po-pravam-cheloveka-rasskazala-deputatam-o-zhalobah-rossiian.html>

09.07.2019

Роспотребнадзор назвал самые опасные для здоровья сферы деятельности в России

В Роспотребнадзоре выявили, у сотрудников каких сфер деятельности чаще всего диагностируют профессиональные заболевания, сообщает RT.



В 2018 году около половины случаев — 47,5% — зарегистрировано у работников предприятий, добывающих полезные ископаемые. Более четверти (27,3%) впервые выявленных профессиональных заболеваний диагностированы у сотрудников обрабатывающих предприятий.

Далее в списке опасных сфер деятельности — предприятия транспортировки и хранения (10,5% случаев профзаболеваний), строительства (5%) и предприятия сельского и лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства (3,9%).

Всего в 2018 году выявили 5,1 тысячи случаев профессиональных заболеваний, что на 3 тысячи меньше, чем в 2013 году. Чаще всего заболевания связаны с физическими перегрузками работников, травмами на производстве и отравлениями химическими веществами.

Ранее **Минтруд** РФ обновил перечень запрещенных для женщин профессий: с 2021 года им будет разрешено работать дальнобойщиками, трактористами, машинистами метро, автослесарями, водолазами, а также служить на корабле. Тем не менее профессиональные ограничения для женщин до сих пор распространяются на многие отрасли: металлообработка, строительно-монтажные работы, работы со свинцом, горные работы, транспорт.

<https://takiedela.ru/news/2019/07/09/samye-opasnye-professii/>

09.07.2019

Две трети россиян поддержали идею открыть детские сады при вузах

Две трети россиян положительно относятся к открытию детских садов при вузах для детей студентов и сотрудников. Об этом говорится в опросе, проведенном для портала "Будущее России. Национальные проекты" сервисом по поиску работы SuperJob.

Ранее глава **Минтруда** Максим Топилин заявил, что его ведомство совместно с Минобрнауки работает над вопросом создания мини-детсадов или специальных комнат для маленьких детей на базе вузов. По его словам, сейчас в решении этого вопроса есть трудности, в частности, связанные с требованиями некоторых СанПиНов.

Согласно опросу, 67% респондентов поддерживают открытие детских садов при вузах, где в случае необходимости своих детей могли бы оставить студенты и сотрудники учреждения. Среди женщин "за" предложение высказались 70%, среди мужчин - 65%. Наиболее популярна инициатива среди населения 25-34 лет (в этом возрасте ее одобряют 71% опрошенных) и 35-44 лет (таких 70%). Что касается достатка опрошенных, то больше всего идея понравилась россиянам с доходом 50-80 тысяч рублей (с такой зарплатой ее оценили положительно 71% опрошенных) и от 80 тысяч рублей (таких 73%).

Свою позицию участники опроса аргументировали тем, что таким образом студенты, у которых уже есть ребенок, смогут учиться. А сотрудники будут меньше беспокоиться за детей, когда те будут находиться "под боком". "Молодежь должна учиться и рожать детей. Эти два важных дела не должны быть препятствием друг для друга", - написал комментарий один из респондентов. "Для педагогов эта инициатива - большой плюс, ребёнок будет под присмотром в шаговой доступности", - отметил другой.

Негативно идею об открытии детских садов при высших образовательных учреждениях оценило только 10% респондентов. Еще 23% затруднились ответить.

Такие результаты были получены в рамках опроса, проведенного с 1 по 4 июля среди экономически активного населения России старше 18 лет. Размер выборки - 1600 респондентов.



Кроме того, SuperJob опросил самих студентов, как они смотрят на то, что в их вузе появится детский сад. Только 17% эту идею поддержало, 48% респондентов отреагировало негативно, 35% затруднились ответить. Данное исследование прошло с 1 по 5 июля, в нем поучаствовало 1600 учащихся высших учебных заведений.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/668645>

09.07.2019

#### Комитет ГД поддержал проект, разрешающий студентам педвузов работать до получения диплома

Комитет Госдумы по образованию и науке на заседании во вторник рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении правительственный законопроект, разрешающий студентам педагогических вузов работать по специальности до получения диплома.

В пояснительной записке отмечается, что законопроект был разработан в связи с поручением президента РФ от 2017 года, которое направлено на обеспечение допуска студентов и специалистов-практиков без профессионального педагогического образования к осуществлению образовательной деятельности. Кроме того, изменения в законодательство вносятся в связи с жалобой педагога, уволенного из-за отсутствия педагогического образования.

"Лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, в течение периода прохождения ими обучения могут быть допущены к занятию педагогической деятельностью по основным и дополнительным общеобразовательным программам", - говорится в тексте законопроекта.

При этом порядок и условия, на которых вводится допуск, устанавливается Минпросвещения, Минобрнауки и Минтруда.

Кроме того, законопроектом устанавливается, что на педагогических работников, замещающих должности воспитателей детских садов, принятых на работу до дня вступления в силу закона "Об образовании" 2012 года, эффективно осуществляющих профессиональную педагогическую деятельность и признанных аттестационной комиссией соответствующими занимаемой должности, не распространяется требование о наличии среднего профессионального или высшего образования.

#### РИА Новости. Все новости

08.07.2019

#### Антон Силуанов: «Пермский край - продвинутый регион в реализации нацпроектов»

В Перми состоялось расширенное совещание под председательством первого заместителя председателя Правительства РФ - министра финансов России Антона Силуанова. О тематике обсуждаемых на совещании вопросов сообщает сайт губернатора и правительства Пермского края.

В ходе совещания обсудили реализацию национальных проектов «Производительность труда и поддержка занятости», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Международная кооперация и экспорт».

В совещании приняли участие министр экономического развития России Максим Орешкин, полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе Игорь Комаров, представители федеральных министерств, губернатор Пермского края Максим Решетников, главы других субъектов страны, а также представители малого и среднего бизнеса.

В начале заседания первый вице-премьер Антон Силуанов отметил, что большое значение имеет то, как выстроена в каждом регионе работа по созданию комфортных условий для бизнеса в рамках реализации нацпроектов,



инициированных **Президентом РФ** Владимиром **Путиным**. «Цель сегодняшнего диалога - популяризировать и разъяснить нацпроекты. Как мы видим, не все предприниматели ещё знают, что есть меры поддержки, есть возможности получить помощь от Федерации, региона для того, чтобы стимулировать создание новых рабочих мест, инвестиции», - подчеркнул он.

Полпред президента в ПФО Игорь Комаров обратил внимание, что в рамках реализации нацпроекта по повышению производительности **труда** из 16 pilotных проектов восемь находятся в субъектах Приволжского округа: «Сегодняшнее мероприятие организовано как раз для того, чтобы предприниматели смогли задать свои вопросы, а главы регионов - пообщаться между собой, обменяться опытом и переговорить с представителями профильных федеральных ведомств».

В ходе совещания Антон Силуанов отметил, что Пермский край является продвинутым регионом с точки зрения инноваций, реализации национальных проектов, и попросил губернатора Максима Решетникова поделиться опытом с коллегами из других регионов.

Глава Прикамья ответил, что одно из ноу-хау, которое действует в регионе, но, возможно, пока не используется в других субъектах РФ, - это взаимодействие с крупными корпорациями, такими как ПАО «Газпром», ПАО «ЛУКОЙЛ» и др. По словам Максима Решетникова, все крупные компании нацелены на увеличение числа подрядчиков: малых компаний, инновационных компаний и т.д.

Максим Решетников, губернатор Пермского края:

- Эти все системы можно выстроить. Мы с каждой корпорацией подписываем «дорожную карту». Наш Региональный центр инжиниринга сопровождает малые компании и помогает им проходить сертификационные процедуры, а когда накапливается критическая масса - процесс начинает развиваться сам собой. Это даёт развитие самого сложного сектора МСП - производственных компаний.

В свою очередь вице-премьер Антон Силуанов обратил внимание присутствующих на **поправки**, внесённые **Правительством РФ в законодательство**, - чтобы крупные компании формировали заказ у малого и среднего бизнеса на более долгий срок:

Антон Силуанов, первый вице-премьер Правительства Российской Федерации:

- Сейчас они заказывают услуги на один год. Мы внесём в **Госдуму законопроект** о формировании такими компаниями закупок на три года, чтобы малым и средним предприятиям был понятен и предсказуем план работы на среднесрочный период. Тоже очень важный момент.

Далее совещание по реализации нацпроектов, нацеленных на развитие бизнеса, продолжилось в формате диалога, в рамках которого вопросы задавали региональные предприниматели.

В ходе совещания по реализации нацпроектов, направленных на развитие предпринимательства, обсудили среди прочих и вопросы, связанные с налогообложением, с возможностью субсидирования для приобретения высокотехнологичного оборудования в лизинг, с оснащением лабораторий Минсельхоза специальным оборудованием для проведения анализа пчеловодческой продукции, чтобы в дальнейшем была возможность её экспортовать.

Напомним, Прикамье принимает участие во всех трёх национальных проектах, направленных на развитие бизнеса. Для достижения целей, обозначенных в них, в крае разработаны региональные проекты.

<https://www.newsko.ru/news/nk-5298287.html>



08.07.2019

**ФНПР: бумажный документооборот надо сохранить до отработки электронного**

Бумажный документооборот следует сохранить параллельно введению электронного, пока система не будет надежно отработана, заявил председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков.

Ранее правительство РФ одобрило пакет **законопроектов** о введении электронных трудовых книжек. Глава Минтруда Максим Топилин также сообщил, что министерство будет готово представить проект об электронном кадровом документообороте внутри предприятий к сентябрю.

"В целях безопасности, мы бы считали, что параллельный бумажный документооборот надо сохранить, несмотря на все те издержки, которыми здесь пугают... А когда отработана будет система, надежно, безопасно и с доверием населения,... тогда, конечно, это даст существенное развитие и повышение производительности **труда** и вообще развитие нашей экономики", - сказал Шмаков на парламентских слушаниях по вопросам развития цифровой экономики.

По его словам, профсоюзы выступают за развитие техники, цифровизацию и внедрение самых передовых технологий и поддерживают идею о том, что Россия должна стать лидером в их развитии.

Он напомнил, что профсоюзы поддержали в рамках Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК) **законопроект** по электронным трудовым. Вместе с тем, Шмаков отметил, что защита электронных данных нуждается в существенном улучшении. По его словам, внимание следует уделить и защите данных от физических воздействий, чтобы избежать обнуления памяти серверов.

"Если эта система, которая сейчас будет вводиться, я прежде всего имею в виду кадровый документооборот по **трудовым отношениям**, если она будет нормально работать, то, как атавизм, само отомрет стремление граждан иметь бумажную трудовую книжку", - добавил Шмаков.

**РИА Новости. Все Новости**